

2020年中国体育十大新闻

新华社北京12月28日电 新华社体育部评出2020年中国体育十大新闻(以事件发生时间先后为序)

1、16家足球俱乐部出局

5月23日,中国足协发布两份公告,在公布旗下三级联赛参赛俱乐部名单的同时,宣布16家足球俱乐部出局。16家俱乐部中11家被取消注册资格,5家主动申请退出。

2、方舱变身赛事重启

6月20日,2019-2020赛季中国男篮职业联赛(CBA)在东莞和青岛以空场比赛方式复赛,开启疫情防控阻击战后体育赛

事复赛序幕。作为曾经的方舱医院,武汉体育中心也变回运动馆,在10月4日举办了姚基金慈善赛。

3、刘国梁出任世界乒乓球职业大联盟理事会主席

6月29日,世界乒乓球职业大联盟(WTT)宣布,中国乒乓球协会主席刘国梁担任新成立的WTT理事会主席。刘国梁曾获得奥运会和世锦赛金牌,退役后又先后担任中国乒乓球队总教练和中国乒乓球协会主席。

4、林丹退出国家队

7月4日,37岁的林丹宣布结束20年国家队生涯。林丹曾两夺奥运会

男单冠军、5次问鼎世界羽毛球锦标赛男单冠军,并帮助中国队夺得了6届汤姆斯杯冠军、5届苏迪曼杯冠军,其拥有的20个世界冠军头衔迄今无人能及。

5、北京冬奥会筹办扎实进行

北京冬奥会所有竞赛场馆年内完工,并同步完成基础设施建设。线上公开征集奖牌、火炬和制服装备的视觉外观设计方案,发布《北京2022年冬奥会和冬残奥会可持续性计划》,冬奥会吉祥物等展示品完成月球之旅后返回。赛会志愿者全球报名人数约100

万,赞助企业总数达到38家。

6、工人体育场启动复建

8月,北京工人体育场正式启动保护性改造复建,将由综合性体育场转变为具有国际一流水准的专业足球场。新北京工人体育场计划于2022年12月交付使用。北京工人体育场是新中国成立十周年时建成的

7、学校体育、体教融合发力推进

9月,国家体育总局和教育部联合印发《关于深化体教融合 促进青少

年健康发展的意见》。10月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的意见》。学校体育、体教融合工作进一步得到强化。

8、全军专业体育力量调整改革

10月20日,全军唯一的专门体育单位中央军委训练管理部军事体育训练中心调整改革动员部署大会在北京举行,“八一”军队队伍在职能定位、规模结构、参赛方式等方面都将发生重大变化。军队不再参加全国综合性运动会和单项赛事。

9、亚洲杯足球赛中

国组委会成立

10月22日,2023年亚洲杯中国组委会在北京成立。亚洲杯是亚足联主办的亚洲水平最高、影响力最大的足球赛事。亚洲杯中国组委会的成立,标志着亚洲杯筹办工作进入新阶段。

10、15年后建成体育强国、健康中国

10月29日,中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,明确到2035年建成体育强国、健康中国。

印度发布体育赛事防疫规定

新华社新德里12月28日电 印度青年事务和体育部日前发布体育赛事防疫规定,为未来几个月在全国范围内恢复举办体育赛事做准备。

根据该部发布的通告,每场赛事的组委会必须成立防疫工作组,负责指导和监督运动员以及其他人员的防疫工作,每场在户外举行的赛事只能允许场地容量50%的观众参加。

通告指出,举办赛事必须同时遵守内政部和卫生部发布的防疫规定,包括体温检测、手部消毒、戴口罩、保持社交距离和持有健康码等。

根据规定,能否举办赛事由体育场馆所在的地方政府决定,赛事现场应安装视频监控设备,组委会可以根据风险评估情况和赛事规模决定在赛事前72小时内对运动员及其相关人员进行新冠病毒检测,检测结果不正常者不得参加活动。

印度政府自3月下旬以来采取了严格的“封锁”措施,以遏制疫情的蔓延。6月初开始逐步“解锁”,印度经济和社会生活逐步恢复,但体育赛事仍未解禁。

印度卫生部28日发布的新冠肺炎疫情数据显示,截至28日,印度累计确诊病例10207871例,累计死亡147901例。过去24小时新增确诊病例20021例,新增死亡病例279例。

“费天王”将缺席2021澳网公开赛

新华社堪培拉12月28日电 澳网组委会28日证实,瑞士名将费德勒因身体状况未恢复到最佳,将缺席明年2月举行的2021年澳大利亚网球公开赛。

澳网赛事总监克雷格·泰利28日介绍,目前世界排名第五、六届澳网

冠军“费天王”未能为新赛季的第一个大满贯赛做好准备,费德勒本人也为此感到遗憾,他将无法在明年年初来到墨尔本。

“澳网一直在他心中占有特殊的位置。别忘了,是费德勒首先将澳网称为‘快乐大满贯’的。”泰

利说。“费德勒准备在明年晚些时候复出,我们祝他一切顺利,并期待着2022年在墨尔本见到他。”

在今年1月举行的2020年澳网男单半决赛上,费德勒因伤状态不是最佳,不敌最终夺冠的焦科维奇。随后,这位20个大满贯赛冠军得主在今年进行了膝盖手术,几乎错过了整个赛季。

在今年澳网半决赛赛后新闻发布会上,当被问到2021年还能不能重返墨尔本公园、再度冲击男单

冠军时,现年39岁的费德勒曾表示,他有信心再拿到大满贯赛冠军。

“其实和去年一样,你永远不知道未来会怎样。特别是在我这个年龄,你不知道的。不过我有信心,现在的训练比赛都不错……当然,我们也要一年年来看。”他曾在今年1月表示。

因疫情影响,2021年澳网将推迟至2月8日至2月21日在墨尔本举行。泰利曾介绍说,这将是100多年来澳网首次在2月开始比赛。



福建豹发力胜南京同曦宙光

12月28日,南京同曦宙光队球员杨皓喆(左)在比赛中突破福建豹发力队球员汤杰的防守。当日,在浙江诸暨举行的2020-2021赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)第二阶段第24轮比赛中,福建豹发力队以131比116战胜南京同曦宙光队。新华社发(江汉摄)

尊敬的曾祥鵬校長在廣州市與世長辭

嘔心瀝血育桃李 大愛無言濟蒼生



1948 - 1966

旅椰山口洋南華中學第六屆校友會

理監事及全體師生 同敬輓